
Anfrage 

 

des Abgeordneten Waldhäusl  

 

an Herrn Landesrat Ernest Gabmann 

gem. § 39 Abs. 2 LGO 2001 

 

betreffend:   Konkurs der Firma Buhl GmbH in Gars/Kamp 

 
Nach dem Konkursantrag der Firma Buhl tauchen immer mehr Gerüchte über die Art 
und Weise des gescheiterten Sanierungsversuches auf. Es ermittelt auch bereits die 
Staatsanwaltschaft in dieser Causa. Da die Firma Buhl schon seit vielen Jahren mit 
finanziellen Problemen zu kämpfen hatte, war auch das Land NÖ in verschiedene 
Sanierungsschritte eingebunden. 
 

Der Gefertigte stellt daher an Herrn Landesrat Ernest Gabmann folgende 

 

A n f r a g e : 
 
1) Wie viel an Fördergeldern sind seitens des Landes Niederösterreich die letzten 

zehn Jahre an die Firma Buhl bzw. an deren Tochtergesellschaften insgesamt 
ausbezahlt worden? 

 
2) Wie viel konkret pro Jahr und für welche Zwecke? 
 
3) Welche Haftungen und in welcher Höhe hat das Land NÖ bzw. auch Eco Plus in 

den letzten zehn Jahren für die Firma Buhl bzw. für deren Tochtergesellschaften 
übernommen? 

 
4) Wurden seitens des Landes NÖ für Kredite der Firma Buhl bzw. deren 

Tochtergesellschaften in den letzten zehn Jahren Zinsenzuschüsse gewährt. 
Wenn ja, in welcher Höhe? 

 
5) Gab es zu etwaigen Förderungen, Zinsenzuschüssen und Haftungen seitens des 

Unternehmens bzw. deren Hausbank (Sparkasse Horn) als Nachweis für die 
Sinnhaftigkeit einer Unterstützung durch das Land NÖ entsprechende 
Sanierungskonzepte? Wenn ja, durch wen wurden diese Konzepte seitens des 
Landes NÖ auf ihre Richtigkeit überprüft und welche Auflagen wurden seitens 
des Landes NÖ erteilt? 

 
6) Waren Sie bzw. die NÖ Landesregierung darüber informiert, dass das 

Unternehmen seitens der Hausbank (Sparkasse Horn) bereits im Jahr 2001 als 
„unsanierbar“ bezeichnet worden ist? 
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7) Wurden seitens des Landes NÖ vor Zuerkennung von Förderungen, 

Zinsenzuschüssen bzw. Haftungsübernahmen jeweils entsprechende 
Informationen über die jeweilige Finanzsituation des Unternehmens bzw. dessen 
Zukunftsaussichten eingeholt? Wenn ja, wie lauteten diese Informationen 
jeweils? Wenn nein, warum wurden solche Informationen nicht eingeholt? 

 
8) Welcher direkte Schaden ist dem Land NÖ als Förderungsgeber und 

Haftungsübernehmer durch den Konkurs der Fa. Buhl entstanden? 
 
9) Hat sich das Land NÖ dem laufenden Konkursverfahren angeschlossen? Wenn 

ja, in welcher Höhe? Wenn nein, warum nicht? 
 
10) Was gedenken Sie bzw. die NÖ Landesregierung in dieser Causa zu tun und 

welche Schritte werden Sie bzw. die NÖ Landesregierung einleiten bzw. welche 
Schritte wurden bereits eingeleitet? 

 


